Emelt szintli matematika érettségi feladatsor Suranyi Laszlo, 2005. november

Emelt szintii érettségi feladatsorok és megoldasaik
Osszeallitotta: Suranyi Laszlo; datum: 2005. november

L. rész
1. feladat
Adott két egyenes, melynek egyenlete a koordinatarendszerben:
e 2x+3y=15,
f: 3x-2y=3.

a) Hatarozzuk meg a két egyenes P metszéspontjanak koordinatait!
(2 pont)
b) Abrazoljuk a koordinatarendszerben e két egyenesnek a —1 < X < 10 tartoméanyba es
részét!
(2 pont)
c¢) Tekintsiik azt a haromszoget, amelyet e két egyenes €s az X tengely zar be. Mennyi e
haromszog teriilete?

(4 pont)
d) Milyen messze van az e egyenest6l az f egyenes és az X tengely metszéspontja?

(4 pont)

2. feladat

Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket a valds szamok halmazan:
a) log, (x~-1) =1,

(3 pont)
b loz:(=07)

2

(5 pont)
c) logy(X-1) =1,

(4 pont)

3. feladat
Egy auté altalaban masfél ora alatt teszi meg az utat A és B varos kozott. Ma az at C
varosig es® szakaszan szokatlanul nagy volt a torlodés, igy ezen a részen az
atlagsebességének csak 80%-aval tudott haladni. C az ut 6t6dénél van. (azaz AC hossza 6tdde
AB hosszanak).
a) Az eddigi sebesség hany szazalékéaval kellene mennie az Gt maradod négyotddén, hogy
ma is masfél ora alatt célba érjen?
(3 pont)
b) Hany szézaléka ez a szokésos atlagsebességének?
(3 pont)
¢) Sajnos az Ut tovabbi részén is lassi volt a forgalom, igy szokasos atlagsebességének
csak 90%-aval tudott menni. Hany perc késéssel ért B-be?
(4 pont)
d) Milyen messze van egymastol A és B, ha C és B kozott 8km/h-val ment gyorsabban,
mint A és C kozott?
(3 pont)
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4. feladat
Kertiink egy 2.6 m atmérdjii kor alaki részén egy téglalap keresztmetszetli homokozot
akarunk kialakitani ugy, hogy annak mind a négy cstcsa a kor kertiletén legyen. A homokozo
legfeljebb fél méter mély lehet.
a) Osszesen 1,2m’> homokot akarunk leteriteni. Mekkora legyen a homokozo két oldala,
hogy a lehetd legkisebb helyet foglalja el a kertben (a kert felszinén)?
(7 pont)
b) Mennyi homokra van sziikségiink, ha a lehetd legnagyobb homokozdét akarjuk
kialakitani (a lehet6 legtobb homokkal)? Es mekkorak lesznek a téglalap oldalai?
(7 pont)

II. rész

Az5 - 9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.

5. feladat
Egy tiz méter magas kilato tetején allva a vizszintes sikon futd autéut 400 méterre van
téliink. Az uton, tOlliink 6tszaz méterre van egy eldgazas, onnan a kilatd aljaba vezet egy

egyenes sétaut. Milyen szdget zar be az autout és a sétant?
(16 pont)

6. feladat

Egy 40 méter és egy 300 méter atmérdjii tavat harom
egyenes ut érint. A kisebbik t6 a harom ut altal hatarolt
haromszogben van, e haromszog alakl tartomény teriilete
3000m*. Mekkora szoget zar be egyméssal a két vastagon
jelolt ut? (ABRA!)

(16 pont)

7. feladat
Oldjuk meg a kovetkezd egyenleteket a valds szdmok

halmazan (a masodik egyenletben két ismeretlen szerepel!):
a) 2cos 2X +sin X=1,
(7 pont)

b) X+l = x/E(sin y +cos y).
X
(9 pont)
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8. feladat

Az alabbi tablazat azt dbrdzolja, hogy egy iskolaban tavaly hany fiti és hany lany jart a
nyolcadik évfolyamra, illetve idén hany lany és hany fit jar a kilencedik évfolyamra, akinek
vezetékneve a jelzett kezdObetlivel kezdddik. (Az ékezetes és ékezet nélkiili magdnhangzok
kozott nem tettiink kiilonbséget, a kétbetlis hangokat nem jeloltiik kiilon, igy példaul az S és
az Sz kezddbetilisoket egyiitt szamoltuk.)

tavaly idén tavaly idén

Kezddbetti | Lany | Fit | Lany | Fia Kezddbetti | Lany | Fit | Lany | Fia
A-A 3 /0] 4 |1 L-Ly 4 | 4| 4 | 4
B 10 | 7] 15 |10 M 9 | 6| 8 |11
C-Cs 301 3 |1 N-Ny 3071 4 |7
D 0 [3] 1 |3 0-0 1 [ 1] 1 |1
E-E 1 [3] 1 |3 p 5 177 |8
F 3 12| 4 |3 R 4 | 4] 5 |4
G-Gy 3 14| 4 |5 S-Sz 12 |12 11 |15
H 7015 5 |8 T-Ty 4 |21 3 |3
I 0 |0 1 |0 U-U 1 |22 |1
J 2 16| 2 |7 \Y% 2 | 5] 2 |6
K 14 | 14| 15 | 17 Z-7s 2 1| 3 |1

a) Szamitsuk ki két tizedesjegyre kerekitve, hany szazalékkal valtozott az egy-egy betiivel
kezd6do diakok (tehat fiak és lanyok egylittes) szama, s abrazoljuk ezt egy olyan kétoszlopos
tablazatban, ahol a betiik ¢ novekedés szerint vannak sorbaallitva.

(6 pont)

b) A tablazat alapjan mit allithatunk, legalabb hany 1ij gyerek érkezett az iskolaba idén? Es
legalabb hany lany ment el?

(4 pont)

¢) Ha (idén) véletlenszeriien kivalasztunk egy fiut és egy lanyt, mi a valoszinlisége annak,
hogy az egyik vezetékneve S-sel, a masiké N-nel kezdddik?

(6 pont)

9. feladat
Héarom egymas uténi pozitiv egész szam szorzatanak primtényezds felbontasaban csak két
kiilonbz6 primszam szerepel (tehat a szorzat p"q™ alakii, ahol p és ¢ primszam, n, m pozitiv
egészek). Adjuk meg az 6sszes ilyen szdmharmast!
(16 pont)



